

సామ్రాజ్య చెలిమి మహిమ

[మొదటి పేజీ కొరవ]

అను సయ్యత్ బహుదూర్ లాహోరి, సింధు లోని సహాయ కార్యదర్శి నేట్ యూనివర్సిటీ లాహోరి కారణ గాంధీజీ రాజ్య కృషి కారణ రహస్యం నుంచారు. ఈ విధంగా ప్రయత్నం గాంధీజీ లో జిన్నా వైఖరిపట్ల అసంతోషం కలుగజేసింది. ప్రతిపక్షం నా పరిష్కార విషయంలో ప్రభుత్వ అసహాయాన్ని, అవాంఛనాన్ని గుర్తించారు. జిన్నా పట్ల అసంతోషం జిన్నా వారి యా వైఖరి ముస్లిం లోగ్ అభ్యుదయ కార్యకర్తలకు సయ్యద్ అలీ ఖాన్ లాంటి ప్రముఖ ముస్లిం నాయకులు, పర్ జోగ్ ద్రావిడ్ లాంటి మరవాదులు వచ్చారని చెప్పారు. చివరకు జిన్నా గారిచే స్థాపించబడిన లీగ్ పత్రిక 'డాక్' గూడ తన సంపాదకీయంలో, "గాంధీజీ ప్రతిపక్షం నా పరిష్కారానికి సుముఖత్వాన్ని చూపుతుంది" అని వ్రాసింది. అయినా ఇప్పటికీ అనియత జిన్నా కేసు రుచించలేదు. గాంధీజీని దూషించుతూ, ప్రభుత్వ అవ్యాజ్య ప్రేమకు పాల్పడతూ, ముస్లిం ప్రజాసహాయ అభివృద్ధిని కలిగిస్తూ వచ్చాడు. మహాత్మా రాష్ట్ర ముస్లిం లో కార్యదర్శి, జిన్నా వైఖరికి అసంతోషం నూచకంగా తన పదివేల కాలివానా యిచ్చాడు.

జిన్నాజీ తన భోగదీని సరిదిద్దుకోవలసి వీరు చేతులలా ఆనెరి వేరు ప్రశ్న అయినా, సామ్రాజ్యవాదంపట్ల ఆకారణ అవ్యాజ్య ప్రేమకు ప్రోత్సహించుతూ, ముస్లింలకు - హిందువులకు గూడ భాగదాయకంగాని వైఖరిని అనుసరించటాన్ని సహించని లీగ్ సభ్యులు వచ్చారు అయితే, జిన్నా కొందరికి రాజకీయంగా కాబట్టి లీగ్ లో "అసలు రహస్యాన్ని" బహిష్కరించే ప్రయత్నం, తిరిగిగా ప్రచారం జరగటం అవసరం.

జోషీ ములా పలుకులు
ఈ విషయాన్ని గుర్తించక, మన జోషీ ములా వారు, "స్వయం సర్వము మాత్రాన్ని గురించి వచ్చి వ్రాసిన ఆ లేఖలో గాంధీజీ తెలుపుతూ" అని ప్రచారం చేయటం, వారి లీగ్ పత్రికా వ్యాజ్యం, అలా వాళ్ళే చూపుతుంది. జిన్నాతో సంభాషణలు గాంధీజీ వాంఛించాడంటే, యెన్నో సమస్యలు వచ్చినవి అని గుర్తించలేదా? జిల్లా బోర్డు మీటింగు యెవ్వరికైనా, చర్చనీయాంశాలు ప్రకటించాలి గానీ జిన్నాతో గాంధీజీ వచ్చిన ప్రధాన విషయం ఏమిటి "హాస్టా సమస్య" గా? ఇంటి కలుగు మచ్చల మీకుం లారని తలంచారా? ఆహారం వ్రాసినవారే, గాంధీజీ అది రాయలేదు అని వేరెత్తి చూపటం గాంధీజీపట్ల వాకున్న అక్కసును, లీగ్ పట్ల ప్రేమను, సామ్రాజ్యవాదంపట్ల చెలిమిని ప్రదర్శించడమే అప్పచూట్! సిగ్గు! సిగ్గు!

భారత సామ్రాజ్యవాదా సహించరు
లండన్ లో, "భారత స్వాతంత్ర్యోద్యమ సంఘం" వారు బహుటి ప్రజా ప్రయోజనం కల్గిన ఒక వ్రాసిన ప్రచారం చేయటం వీరే ప్రతిపక్షం జరుపుకుంటే, ఆ వ్రాసినాన్ని నిలిపేశారు. వ్రాసినాలో పాల్గొనేవారి చేతుల్లో తప్ప "వివాద ప్రదర్శన అట్టటు" లాక్కానూ అది వ్రాసినం బహువుతున్న వాడుకుడు ఘోర ప్రాశ్న, మరి 50 మంది చిరువానూ తీసుకు వ్చారు చోలేనులు. దీన్ని బట్టి "భారతీయ స్వాతంత్ర్య సమితి" వారు గూడా ప్రెస్ లో సహించకట్టు చూడ వుంది మైపోచూస్తుంది.

ఈ విధంగా సామ్రాజ్యవాదుల మొండికనం ప్రకటిక వారున్న సమయంలో వైవా, జోషీ ములా, లీగ్ లు కండు తెరచి, వాస్తవిక పరిస్థితులను గుర్తించి, తమ వైఖరిని వివిధంగా బాతీయతా వ్యవస్థలకు గాంధీజీని, సకల ముస్లింలకు అనుసరించుట ప్రయోజనకరము - తేటన్న అది వారి రాజకీయ వాగ్ధా రహస్యం కాబట్టుంది.

మీకు తెలుసునా?

300 సం. క్రిందట హిందూ దేశాన్ని విశ్వ కార్యదర్శిగా పాలించిన ఆగ్న కృషి వారు వదిలిన వాగ్ధానం తెలియదు. చాలా కాలానికి సంస్కృతం మాత్రం చదువుకోవచ్చు.

* ఇప్పుడు ఆ కేలియాను పాలించే రాజా 'ఇండియా' కు చదువు రాదు.

* కేటి వైనా బాతీయ వాడుకుడు జంకేవో ప యంగ్ గురారు.

* రహస్యం యింకా స్టాల్ క యిప్పుడు తీరక తప్ప వుండ ఇంగ్లీషు వేర్వేరుంటున్నాడట.

* మొన్న మన దేశానికి వచ్చి చక్కలనం చేసిపో యన 10 మంది టర్కీ పత్రికా ప్రతినిధులలో "ఆకే" గారికి కూడా ఇంగ్లీషు వారు.

* మహారాష్ట్ర వీరుడు చక్రవర్తి కివాజీ చదువును, వ్రాయును తెలుసు.

* మైసూరు రాజ్యాన్ని పాలించిన మైసూరు (టిప్పు సుల్తాన్ కండ్రి) కు గూడా చదువు వారు.

Piles Specialist.

మూలవ్యాధులు, భగవంతులు, బాతీలు, ఎంజీ కాలావ్యాధి వ్యాధి, ఏదైనా కు లలో వచ్చినా, ఆ బారినా కేవల కర్మలో నమ్మకీ చేయుచును

డాక్టరు : ధనంజయ నాయుడు,
శిఖరం వారి వీధి, నెల్లూరు.

ఖడ్గ చౌక

వ్యవస్థాభిమతుకు విక్రయించుచున్నాము. 20 ర యించి చెట్లూ, 20 పుంజం, ఖడ్గం గు రుకీ 2-0-0-0 లు.

కారం శెట్టి వెంకటరంగయ్య శెట్టి, కంటేపల్లి, సర్వేపల్లి పోస్టు - నెల్లూరు. ఆర్డరులు నెల్లూరులో బయ్య శ్రీరాములు శెట్టి గారి వద్ద స్టాంప్ వాచాను పేటలో ఇవ్వవచ్చును.

చర్మ రంజక (రిజెక్టర్)

వకల చర్మ వ్యాధులను నిర్మూలించును. వకల మందులను చూచి మోసపోకుడు.

వల దర్శి రు 0-4-0
చర్మ రంజక డిపో (రిజెక్టర్), పాల్వచర్ల, విడవలూరు పోస్టు :: నెల్లూరు జిల్లా.



దోంగ్రే గారి బాలామృతము

బలహీనమైన బిడ్డలకు పుష్టి యున్ను, బలమున్ను ఆరోగ్యము నిచ్చును.

పక్షవాతమునకు - PARALYSIS CURE (Regd) మామందు ఆ మోఘంగా చని చెప్పుంది. ఆ వ్యాధి కారణం దీని ముఖ్య లక్షణము క్రురకేయము. నీ కులు చచ్చినవారందరేను. వారం మందు రు 5-0-0.

డాక్టరు బామ్మా కేళవులు, (మద్రాసు కృష్ణా నగరం) ఎంకే పేట - నెల్లూరు.

తెలుగు సినిమా చరిత్రలో సాటిలేనిది!

బాలినగంజు

మధుర న్యూ సినిమాలో

25-వ వారం

తెలుగు చలన చిత్రాలు ప్రారంభించాక ఇన్నాక్ష ప్రదర్శనం యిదొక్కటే!

మదరాసులో	33 వ వారం.
బెంగుళూరులో	16 వ వారం.
మైసూరు	రాయచూరు
వన్ గ రాజ్ పోల్లో	14 వ వారం.

3-వ వారం నెల్లూరు వినాయక హాల్ లో

గనో - ఆరి బట్టి - గనో యాను ఆరి కర్మలో నివారణ చేయును. 30 మాత్రలు 5 రూ.
ఆర్కాట్ తెలం - మిలు, భగవంతులకు గ్యారంటీగా పని చేయును. టెప్పు రు 2-8-0,
కీ టెప్పు రు 1-8-0.
సోల్ వజెంట్లు : బి. యన్. రాజ్ అండ్ కో, పో. కా. నం. 1928 ఖ. చా. (1)

సెప్టెంబరు 1920

కుప్పు సుఖ బాబా మొదలగు దీర్ఘ వ్యాధులకు పదమూ వైద్యాలయము

సాధన

డెడ్ అండ్ క్
గోష్ఠి వృద్ధులకు మార్కెట్ దావరి జిల్లా వైద్యాలయం, పోస్టు 1900 వందల ము చెబవడ

నమ్మకమైన నగల దుకాణం

నమ్మకము, కర్మ గా యిప్పుట, శోక్తి రికాం బిటి ప్రసిద్ధి కెక్కిన అంగడి బిటి గుండాల వెంకట సుబ్బారెడ్డి & సన్స్ చిన్న బజారు :: నెల్లూరు. (కాంచి - బ్రంపకోట్ల, నెల్లూరు)

ప్రకటన

కొన్ని ములను రాయచి చేయు రివనులన్నిటికిని భరణం బహుళముగ పెరిగిపోయినది. అందుచే మేము కూడా కొన్ని మందులకు భరణం లను కొద్దిగా మార్చి ముందు వచ్చినది. మరియు రివనులకు యిప్పుడున్న రెండు ఆకాలు కమించును గూడా తగ్గించడమయినది. కాన యీ విషయము అందరికీ తెలియ పర్చడ మయినది. ఇట్లు, డాక్టర్ శ్రీ సాధ కృష్ణమూర్తి శాస్త్రి, ఆదర్శము : డాక్టర్ శ్రీ సాధ కృష్ణమూర్తి శాస్త్రి, అండ్ సన్స్, రాజమండ్రి : (M. S. M. Ry.)